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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Основою розвитку країн з ринковою економікою 

є малий підприємництво, як найбільш масова, динамічна та гнучка форма ділового 

життя. Саме в секторі малого підприємництва створюється і функціонує чимала 

маса національних ресурсів, яка є живильним середовищем для середнього та 

великого підприємництва. Мале підприємництво дає ринковій економіці гнучкість, 

мобілізує фінансові і виробничі ресурси населення, несе в собі могутній 

антимонопольний потенціал, слугує серйозним фактором структурної перебудови і 

забезпечення проривів науково-технічного прогресу, вирішує проблему зайнятості 

та інші соціальні проблеми ринкового господарства. Ось чому становлення та 

розвиток малого підприємництва (звичайно, в єдності з великим) являє собою 

стратегічну задачу реформаційної економічної політики. 

Розвиток малого бізнесу потребує своєчасного та ефективного прийняття 

управлінських рішень, інформаційною базою для яких є дані бухгалтерського 

обліку. 

Специфіка малого бізнесу пред'являє особливі вимоги до формування 

облікової інформації. Від обліку вимагається не тільки констатація і реєстрація 

фактів господарської діяльності, під впливом яких формуються результати 

підприємницької діяльності, але і активна дія на них. Це обумовлює необхідність 

постійного поліпшення якості облікової інформації, більшої її деталізації і 

підвищення оперативності даних.  

В цих умовах стає гострою і настійною потреба в розробці схеми побудови 

бухгалтерського обліку, що забезпечує насамперед раціональний обліковий процес і 

формування інформації для цілей управління і контролю господарювання малих 

підприємств. 

Питанням методики та організації обліку на малих підприємствах присвячені 

роботи Бабіча В.В., Ластовецького В.О., Свідерського Е.І., Трофімової Т.В. 

Проблеми і особливості аудиту на малих підприємствах не знайшли належного 

відображення на сторінках вітчизняних наукових видань. 
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На даний час у бухгалтерському обліку та аудиті малих підприємств існують 

такі ключові проблеми: 

– неузгодженість критеріїв визначення малих підприємств у чинних 

нормативних документах з підприємництва, бухгалтерського обліку, оподаткування, 

аудиту;  

– складність застосування окремих П(С)БО та формування облікової політики 

малого підприємства;  

– надмірна складність методик обліку витрат для малих підприємств;  

– недосконалість спрощених форм обліку для малих підприємств; 

– неадекватність фінансової звітності різних за розміром, обсягом, видами 

діяльності підприємств малого бізнесу; 

– відсутність єдиної комплексної методики аудиту фінансової звітності малих 

підприємств. 

Актуальність зазначених проблем, їх практичне значення і недостатня 

теоретична розробка обумовили вибір теми випускної роботи, визначили мету і 

завдання дослідження. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є вивчення теоретичних 

засад та практичних особливостей обліку та контролю діяльності підприємств 

малого бізнесу та платників єдиного податку, формулювання висновків та надання 

пропозицій щодо вдосконалення діючої практики. 

Досягнення поставленої мети вимагає вирішення завдань: 

– вивчити законодавчі та нормативні акти, що регламентують питання 

організації бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю на малих 

підприємствах, і визначити характер дії тенденцій нормативного регулювання на 

методику обліку окремих об'єктів бухгалтерського спостереження; 

– дослідити особливості організації бухгалтерського обліку і контролю на 

підприємствах малого бізнесу і обґрунтувати вибір концепції побудови системи 

обліку, що задовольняє вимогам управління підприємством в умовах ринкових 

стосунків; 
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– удосконалити форми первинної облікової документації і систему 

документообігу стосовно специфіки малих підприємств; 

– вивчити порядок формування бухгалтерської та податкової звітності 

підприємств малого бізнесу, визначити можливості вдосконалення; 

– проаналізувати систему внутрішнього контролю діяльності досліджуваного 

підприємства та надати рекомендації щодо її поліпшення; 

Об’єкт і предмет дослідження. Об'єктом дослідження є особливості побудови 

системи бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю на підприємствах 

малого бізнесу та платників єдиного податку.  

Предметом дослідження є методика та організація бухгалтерського обліку і 

внутрішнього контролю на підприємствах малого бізнесу та платників єдиного 

податку. 

Методи дослідження. Методичною основою дослідження є загальнонауковий 

діалектичний метод, методи індукції, дедукції. У роботі використано такі методи 

дослідження, як: аналіз, прогностичний метод, специфічні методи наукового 

дослідження (групування, порівняння, узагальнення економічних показників), 

математичні методи, методи математичної статистики. Методика дослідження 

сформована на спостереженні, характеристиці облікових процесів і явищ, 

узагальненні чинних методик обліку витрат та обґрунтуванні напрямів їх 

удосконалення. 

Інформаційна база дослідження. В процесі дослідження використовувалися 

законодавчі, нормативні і інструктивні матеріали в області бухгалтерського обліку і 

оподаткування, праці вітчизняних і зарубіжних економістів, фактичні дані обліку і 

звітності ТОВ «Комодо Україна» за 2016 – 2017 рр. 
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Висновки за розділом 3. 

1.Невзираючи на умовно-позитивну оцінку системи внутрішнього контролю, у 

підприємства є проблеми з фактичним обліком. У якості рекомендацій необхідно 

ввести постійно діючу інвентарну комісію, та ввести в облік підприємства 

запропонований документ (додаток 15), який повинен підвищити рівень контролю 

за зберіганням основних засобів, та спростити їх пошук на підприємстві. 

2. За результатами проведеного моделювання, по мірі збільшення коефіцієнта 

співвідношення темпів зростання річної продуктивності праці виробничого 

персоналу до темпів зростання його заробітної плати, рівень чистої рентабельності 

продажів зростає на 0,598 відсоткових пунктів . Збільшення коефіцієнта заміни 

призводить до зростання рівня чистої рентабельності продажів на 0,327 відсоткових 

пункти. Тому у якості рекомендацій запропоновано ввести систему заохочення для 

працівників підприємства, з метою підвищення ефективності роботи, та  збільшити 

фінансування на заміну основних засобів. 

3. За проведеними розрахунками, згідно наведеної формули, "Z-рахунок" у 

моделі Таффлера становить 0,6691, що вказує на те, що у підприємство вкрай мала 

ймовірність зазнати банкрутства.  Показник "Z-рахунок" у 2,23 рази більше ніж 

мінімально допустимий, для надання  позитивного висновку. Виходячи з 

отриманого показника, можна зазначити про те що, підприємство “Комодо Україна” 

не загрожує банкрутство у найближчі роки. 
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ВИСНОВКИ 

 

Матеріали проведеного дослідження теорії і практики організації обліку і 

контролю діяльності суб’єктів малого бізнесу на прикладі ТОВ “Комодо Україна” 

дозволили зробити такі висновки та пропозиції. 

1. Для суб’єктів малого підприємництва – юридичних осіб передбачено дві 

системи оподаткування: загальна та спрощена. До основних переваг загальної 

системи можна віднести таке: відсутність обмежень у видах діяльності та обсягу 

доходу, а також розмір сплачуваного податку на прибуток прямо залежить від 

обсягу прибутку за звітний період. Малі підприємства, що обирають спрощену 

систему оподаткування отримують можливість спрощеного ведення обліку і 

звільнення від низки податків і обов’язкових платежів. 

2. Для використання запропоновані на вибір три форми організації обліку: 

проста, спрощена та журнальна форми бухгалтерського обліку. При цьому обрання 

простої та спрощеної форми організації обліку можливо тільки для малих 

підприємств, що знаходяться на спрощеній системі оподаткування. Перевагами 

спрощеної форми організації обліку є простота ведення обліку і його не висока 

витратомісткість. Тоді як журнальна форма обліку забезпечує його інформативність. 

Особливістю спрощеного плану рахунків є значно менша кількість рахунків 

бухгалтерського обліку, тоді як перевагою застосування загального плану рахунків є 

більша деталізація облікової інформації; 

Щодо практики обліку та контролю на дослідженому підприємстві.  

Облік господарських операцій в досліджуваному ТОВ «Комодо Україна» 

ведеться відповідно до чинного законодавства, проте існують окремі недоліки. 

Щодо основних засобів Наказом передбачено нарахування амортизації усіх 

груп здійснювати прямолінійним методом. 

Прямолінійний метод не дозволяє врахувати моральний знос та фактичне 

завантаження окремих видів основних засобів. 

Така система не відповідає принципу нарахування і у деяких періодах може 

призводити до значного завищення витрат і відповідно до зменшення прибутку. 
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Слід зазначити про те, що підприємство у 2016 році, перейшло на сплату 

єдиного податку, це є основною причиною великої уваги стосовно контролю 

отриманого доходу. 

На досліджуваному підприємстві  «Комодо Україна» облік доходів від 

реалізації продукції, робіт, послуг, а також суми скидок, пред’явлених покупцям 

ведеться на рахунку 70 «Доходи від реалізації» (Додаток 4). Рахунок 70 є 

тимчасовим, має признаки пасивного рахунку.  

У якості первинних документів з обліку доходів реалізації виступають: 

договора куплі-продажу, товарно-транспорті накладні, виписки з банку, приходний 

касовий ордер. 

Слід зазначити те, що на 70 рахунку підприємство використовуе лише один 

підрахунок 703 “дохід від реалізації робіт та послуг”, який складає  усі 100% від 

обороту 70 рахунка. Для узагальнення інформації про інші доходи від операційної 

діяльності в звітному періоді в підприємстві «Комодо Україна» використовується 

рахунок 71 “Інший операційний дохід” . 

 Операції пов’язані з отриманням доходу, підприємство записує у книгу обліку 

доходу, а також обілк усіх операцій ведеться у бухгалтерській програмі 1С 8.1. 

На підприємці було проведена оцінка та аналіз системи внутрішнього 

контролю, за яким було зроблено висновки. 

Система внутрішнього контроля на підприємстві присутня. У якості головної 

задачі для даної системі, постає перевірка достовірності та правдивості обліку 

доходу підприємства, перевірка первинних документів та  правильність 

відображення господарських операцій. Але слід зазначити про те, що існують деякі 

аспекти,які повністю ігнорує дана система, що створює  проблеми у обліку. 

У якості проблеми обілку постає фактична відсутність проведення 

інвентарізації та відсутність інветарних карток для основних засобів, актів прийому 

переміщення та відсутність матеріально-відповідальних осіб. 

Для вирішення цієї проблеми запропановано  проводити інвентарізацію не 

менш ніж раз на рік, ввести у обіг запропановинй докумет, який буду грати роль  

інвентарної картки, та виріше проблему фактичного обліку та пошуку основних 
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засобів на території підприємства. 

Крім цього, запропановано ввести допомжіні  субрахунки, якіб допомогли 

підприємству у аналітиці. Для  рахунків 70, запропановано ввести допоміжні 

субрахкунки, які б  поділялися відповідно від типу отриманного доходу, від 

зарубіжних компаній, відчизняних компаній, та інше.  

Слід зазначити проте що за проведеними розрахунками, згідно наведеної 

формули, "Z-рахунок" становить 0,6691, що вказує на те, що у підприємство вкрай 

мала ймовірність зазнати банкрутства.  Показник "Z-рахунок" у 2,23 рази більше ніж 

мінімально допустимий, для надання  позитивного висновку. Виходячи з 

отриманого показника, можна зазначити про те що, підприємство “Комодо Україна” 

не загрожує банкрутство у найближчі роки. 
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